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平成２９年度 第２回千葉市稲毛区公民館運営審議会 議事録 

 

１ 日 時 平成３０年３月２７日（火）午後２時～４時 

 

２ 場 所 小中台公民館（講堂） 

 

３ 出席者 稲毛区公民館運営審議会委員（１３名） 

青柳 典子委員、野與 昭委員、周東 ひさ子委員、川島 義美委員、

森脇 清委員、前島 正明委員、土屋 敏夫委員、城 久委員、種池 

賀子委員、井上 美穂子委員、溜 昭代委員、菊池 まり委員、依田 

桂子委員 

      （事務局１３名） 

       小中台公民館 大平館長、菊地副館長、東原主査補 

       黒砂公民館 小口館長、轟公民館 倉原館長、稲毛公民館 大岩館長、

千草台公民館 鈴木館長、草野公民館 瀧澤館長、山王公民館 永井

館長、都賀公民館 平野館長、緑が丘公民館 安河内館長 

       生涯学習振興課 田島課長補佐、渡辺主任主事 

 

４ 会議次第 

（１）開 会 

（２）委員長あいさつ 

（３）副委員長あいさつ 

（４）小中台公民館長あいさつ 

（５）議 題 

① 平成２９年度公民館利用状況について 

② 平成２９年度公民館事業報告について 

③ 平成３０年度公民館事業計画について 

④ その他 

 （６）閉 会 

 

５ 議事の概要 

① 平成２９年度公民館利用状況について 

稲毛区公民館の利用状況を事務局から説明 

② 平成２９年度公民館事業報告について 

稲毛区公民館の事業報告を事務局から説明 

③ 平成３０年度公民館事業計画について 

稲毛区公民館の事業計画を事務局から説明 
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６ 会議の経過 

 

菊地副館長  それでは、ただ今から、平成２９年度 第２回稲毛区公民館運営審議会

を開催させていただきます。 

私は、本日、進行を務めさせていただきます、小中台公民館副館長の

菊地です。どうぞよろしくお願いいたします。 

本日は、渡邉委員が、都合により欠席との連絡を受けていますが、委

員１４名中、１３名が出席されており、千葉市公民館管理規則第１２条

第１項に規定されている過半数の出席要件を満たしていることから、審

議会は成立しております。 

また、本審議会は、千葉市情報公開条例第２５条に基づき会議を公開

し、傍聴を認めております。議事録につきましても、公開することとな

っております。 

傍聴されます方は、配付いたしました傍聴要領をご確認の上、傍聴い

ただきますよう、お願いいたします。 

それでは、開会にあたりまして、青柳委員長より、ごあいさつをお願

いいたします。 

 

青柳委員長  （あいさつ） 

 

菊地副館長  ありがとうございました。 

次に城副委員長より、ごあいさつをお願いいたします。 

 

城副委員長  （あいさつ） 

 

菊地副館長  ありがとうございました。 

続きまして、小中台公民館館長の大平より、ごあいさつ申し上げます。 

 

大平館長   （あいさつ） 

 

菊地副館長  それでは、このあとの議事につきまして、青柳委員長よろしくお願い

いたします。 

 

青柳委員長  それでは、「議題① 平成２９年度公民館利用状況ついて」 

事務局より説明をお願いします。 

 

（事務局より説明） 
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青柳委員長  ありがとうございました。ただ今、館長さんから、利用状況について、

説明がありましたが、何かご意見・ご質問等ありますでしょうか。前島

委員。どうぞ。 

 

前島委員   轟公民館に聞きたいのですが、午前、午前から午後までの利用は、ど

のような利用者ですか。 

 

倉原館長   主にそば打ちの利用者となっており、クラブ連絡協議会の団体となっ

ています。 

 

青柳委員長  他に何かありませんか。はい。井上委員。 

 

井上委員   図書室の利用状況についてお伺いします。千草台公民館図書室の子ど

もの新規登録者数が１０８人となっていますが、これは何か理由がある

のでしょうか。 

 

鈴木館長   他館と比べて新規登録者数が１０８人と多いのは、千草台小学校の生

徒が公民館図書室で勉強したいとのことでしたので、学校と話し合った

結果、３年生、７９人全員を新たに登録したことによるものです。 

 

青柳委員長  前島委員。どうぞ。 

 

前島委員   利用状況の集計についてお聞きしたいのですが、１月３１日現在で集

計していますが、何か理由はあるのですか。審議会開催の直前に集計で

きないのでしょうか。 

 

菊地副館長  資料につきましては、委員の皆様に事前に見ていただきたいことから、

２月中旬から下旬ごろまでお配りする必要があるため、１月末現在で作

成したものです。 

 

青柳委員長  よろしいでしょうか。それでは、次の議題に入ります。「議題② 平成

２９年度各公民館事業報告について」事務局より、説明をお願いします。 

 

（事務局説明） 

 

青柳委員長  ありがとうございました。各館で盛りだくさんで、多彩な事業を展開

されていたようですけれども、何かご質問等ありますでしょうか。 

はい。川島委員。 
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川島委員   千草台公民館に伺います。「千葉氏って誰？」という講座がありますが、

講師は、どなたにお願いしているのですか。 

 

鈴木館長   郷土博物館の方に講師をお願いしています。 

 

青柳委員長  他に、ご質問は、ありますか。菊池委員。 

 

菊池委員   複数回にわたり開催している講座があると思いますが、何かご苦労さ

れていることなど、あるのでしたらお聞かせください。 

 

菊地副館長  複数回で実施する主催事業については、それぞれテーマを決め、複数

の講師の方にお願いすることがあります。その場合、それぞれの講師の

方との打ち合わせ、準備が必要となることから、その点では、多少の苦

労はあるかと思います。 

 

菊池委員   ありがとうございます。例えば、黒砂公民館の講座の「夢の箱」など、

連続開催の講座の成果とご苦労がありましたら、お聞かせお願います。 

 

小口館長   「夢の箱」については、大学生、サークルの方など、ボランティアで

お願いしているほか、毎年、テーマ及び講師を変えており、その点では、

多少の苦労があると思います。 

 

平野館長   都賀公民館では、講師の依頼をお願いしても、人気のある講師の方に

ついては、なかなか調整がつかないことや、謝礼の関係で講師をお願い

できなかったこともあります。 

 

青柳委員長  ありがとうございました。他に何かございませんか。種池委員どうぞ。 

 

種池委員   限られた予算のなかで、大学生などボランティアをお願いしても、な

かなか引き受けてもらえない状況で、黒砂公民館は、どのような経緯で

講座に大学生などがボランティアとして講師をしているのかお聞かせ

ください。 

 

小口館長   黒砂公民館は、千葉大学、敬愛大学と近いこと、また、大学生は、公

民館で学習することで技術を高めていることなど、お互いに良い関係の

なかで、ボランティアとして講師をしていただいています。 
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青柳委員長  ありがとうございました。他に何かございませんか。はい。依田委員

どうぞ。 

 

依田委員   黒砂公民館さんで「イスラム文化」の講座をしていますが、東京オリ

ンピックが近づいているなかで、海外の多様なものが紹介されているな

ど、とてもすばらしいことと思うのですが、講師はどのような方ですか。 

 

小口館長   講師の方は、敬愛大学の水口先生にお願いしています。先生はユーモ

アがあり、親しみやすい方です。次年度もお願いしているところです。 

 

青柳委員長  他に何かございませんか。前島委員どうぞ。 

 

前島委員   防犯・防災関係の講座が各館において見られますが。地域の方に繋げ

る取組みなどありましたら、お聞かせ願いたいのですが。 

 

小口館長   黒砂公民館では、黒砂防災会議など、地域での防災意識が高い方々に

より運営されています。 

 

青柳委員長  他に。はい。溜委員どうぞ。 

 

溜委員    各館によって事業数が異なりますが、事業数によって館長さんの勤務

評定をしているのでしょうか。 

 

菊地副館長  事業数により、館長さんの勤務評定していることはありません。 

 

溜委員    小中台公民館は、事業数が多いですよね。黒砂公民館の「夢の箱」、ネ

ーミングがいいですよね。他の公民館も事業数が増えているみたいで、

企画力は大切だなあと思います。 

 

青柳委員長  ありがとうございました。そのほか何かございませんか。無いようで

したら、次に進みます。 

       それでは、「議題③ 平成３０年度各公民館事業計画について」事務局

より、説明をお願いします。 

 

（事務局説明） 

 

青柳委員長  ありがとうございました。各館、多種多様な事業を計画されているよ

うですけれども、皆さん、何かご意見、ご質問等ございましたらお願い
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します。土屋委員。どうぞ。 

 

土屋委員   「題名のない落語会」という講座がありますが、幅広い落語のジャン

ルのなかで、どのような意図で企画しているのか教えてください。 

 

倉原館長   大学には落語研究会がありますけれども、公民館で発表する場を提供

したいという意図がありましたので、このような講座を企画しました。

また、講座への広報として、「題名のない落語会」としており、講座開

催時におきましては、その時のテーマに沿って題目を決めています。 

 

青柳委員長  他に何かございませんか。井上委員。どうそ。 

 

井上委員   千草台公民館の「夏休み小学生講座（手作りはがきを作ろう）」など、

障害をお持ちの方や福祉作業所の方が講師をする取組みは、地域共生社

会を目指す取組みとして大変良い企画であると思いました。 

 

青柳委員長  ありがとうございました。その他に何かございませんか。依田委員。

どうそ。 

 

依田委員   公民館で多彩な事業を企画しておられることは、ありがたいことだな

あと思いました。先ほど、国際理解講座でも申し上げましたが、日本の

身近な文化を理解することが大切であると思いました。また、今年から

小学校でも英語の学習が始まり、また、地域の公民館でも語学の学習を

企画されることにより、地域で繋がっていけるものと感じております。 

 

青柳委員長  他の何かご意見はありませんか。無ければ、議題（４）その他 につ

いてですが、委員の皆様から、何かございますか。 

 

事務局から何かありますか。 

 

 

生涯学習振興課 

田島課長補佐  ≪平成３０年度からの公民館運営審議会事務局について説明≫ 

 

 

青柳委員長  他に何かございますか。ないようでしたら、以上で議題は終了します。

これからの進行は、事務局へお返しします。 
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菊地副館長  長時間にわたりご審議いただきまして、ありがとうございました。 

なお、本日の会議の議事録についてですが、事務局で議事録案を作成

し、ご発言のあった委員の皆様へお送りします。各委員からいただいた

ご意見をもとに修正案を作成しますので、最終的な確定については、委

員長さんに一任していただく形でお願いしたいと思いますが、いかがで

しょうか。 

 

≪異議なし≫ 

 

菊地副館長  それでは、どうぞよろしくお願いいたします。 

       以上をもちまして、平成２９年度 第２回稲毛区公民館運営審議会を終

了させていただきます。 

       委員のみなさまには、大変お忙しいところ、ご出席いただきまして、

ありがとうございました。 

 

 

          （問い合わせ先） 所管課：千葉市教育委員会生涯学習振興課 

                   電 話：小中台公民館 ２５１－６６１６ 


